

### 嚴密監控果斷行動 嚴防海外輸入病例

新冠病毒肺炎疫情在全球範圍持續蔓延。韓國單日再增169人確診，累積增至602人染病；日本則再增12宗，令累積確診超過780宗；意大利、伊朗等地也單日新增雙位數病例。面對病毒威脅的範圍日廣，本港作為外向型的國際城市，必須馬上加強口岸檢疫措施，包括對來自或14日內曾到過一些疫情嚴重城市的入境者，實施隔離檢疫，嚴防輸入性病例；同時應勸喻本地旅行社暫時停辦韓日等地的旅行團，嚴密監控疫情發展，有必要時應果斷對出現大規模社區爆發的地區發佈旅遊警告，把市民生命健康放在第一位。

自從發現大邱市一教會的「超級傳播者」之後，韓國的新冠肺炎疫情持續擴大，昨日已是連續第三日過百人確診，更出現第五宗死亡個案。韓國總統文在寅宣佈提升疫情預警級別至最高水平，總理丁世均形容疫情進入嚴重局面，政府將盡一切努力防止疫情擴散，呼籲國民暫停宗教活動等在室內聚集、或是在人群密集的戶外舉行的活動。鄰近的日本昨日亦再增12宗新冠肺炎病例，令全國確診總數現已超過780宗，當中以東京都、北海道、愛知縣、神奈川縣等地最為嚴重。另外，伊朗昨日新增15宗確診個案；意大利則急增至過百宗病例，並宣佈封鎖11個行政區。

面對疫情威脅持續擴展，一些國家已經率先採取行動，美國國務院前日對韓國和日本發佈二級旅遊警告，指當地疫情有人傳人風險，敦促旅遊者假如到訪這兩個國家「要額外謹慎」。以色列更直接宣佈禁止往來韓國及日本航班，大韓航空一架客機降落特拉維夫後，機上約200名非以色列公民也無法入境，要原機折返韓國。

本港現時僅對由內地來港人士執行強制檢疫14天的措施，對包括由韓日在內的其他國家入境的人士並無相關規定，形成一定的防疫缺口。面對疫情的嚴峻性，特區政府必須馬上強化機場口岸的檢疫工作，只要是從韓日來港的入境人士，無論持何種證件都應該加大健康申報、篩檢力度。對於個別如大邱市等發生大規模社區傳染的地區，可以暫時禁止該地區的旅客訪港，又或對該地區來港人士適用強制檢疫14天的措施，直至當地疫情受控。

另一方面，本港往韓日等地的旅行團並未因應疫情蔓延的情況而停止，一些旅行社為求在經濟寒冬中多做生意，更打正旗號以「抗疫價」推出劈價團吸客，首爾五天團更低至399元至888元起，並且已經成團，如無意外將如期出發。特區政府有關部門必須正視防疫風險，及時與業界溝通，勸喻旅行社暫時停止出團到疫情爆發的地方，以免增加旅客的衛生風險。事實上，部分交了費的團友本身已想打退堂鼓，但基於本港並未對韓國發出外遊警告，自己退團將不能取回團費。根據旅遊業議會第203號指引，一旦世衛、特區政府或韓國政府發出警告表明不適合前往，旅行社將以「因迫不得已理由而取消旅行團」處理，受影響旅客可選擇取回全部已付款項或保留團費半年。特區政府宜密切注視疫情發展，必要時及時發出外遊警告，以保障消費者權益和嚴防輸入性病例。

本港連日來均有本地確診感染病例，一旦出現海外的輸入性病例，防疫形勢定必更顯嚴峻，容不得絲毫鬆懈。特區政府必須對此做足準備、做好預案，切實守護好廣大市民的生命健康。

### 文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

### 借疫散謠煽「獨」 泛暴派極度無良

全民抗疫嚴峻時刻，泛暴派連煽惑群眾非法集會，盲反政府於各區設立18家抗疫指定診所，昨再有屯門區區議員發動遊行，反對區內設立指定抗疫診所，更將指定診所扭曲為醫治確診患者的地方。指定診所只處理輕微發燒病人，泛暴派卻造謠說指定診所是醫治新冠肺炎確診者的地方，泛暴派散佈謠言、製造恐慌，還乘機煽「獨」。泛暴派在疫情社區爆發風險高之際煽惑群眾非法集會，加劇病毒散播風險，嚴重干擾、擾亂防疫工作，為一己政治私利與民為敵、極度無良，道德淪喪。

為減低新冠肺炎在社區傳播的機會，醫管局早前公佈，決定啓用18間指定診所，為輕微發燒病人提供治療及病毒測試，以找出疑似個案，及早處理。設立指定診所是醫管局以圍堵策略，早發現、早隔離、早治療的抗疫重要部署，指定診所一方面可分流病人，減輕前線醫護壓力，避免急症室人數過多、處理不及時反成播毒，另一方面有利市民可就近接受初步診斷。而且設立指定診所也是防疫的既有做法，沙士和豬流感時期都有實施，中大公共衛生及基層醫療學院教授、醫管局新界東醫院聯網前總監藍志添指出，在沙士時期，醫管局已把普通科門診的通風系統改裝，令門診可用作發燒診所之用，認為指定診所是可行做法。

設立指定診所毫無疑問可令社會更有效抗疫，對此政府已多次通過不同渠道清晰講解，大多數市民亦明白，指定診所並不是治療疫症的地方。但反對派利用部分市民自私的「鄰避」心態和對疫情的恐懼情緒，肆意歪曲診所功能，將指定診所刻畫成一個醫治確診患者的地方，更出動大量文宣令附近居民恐慌。這已是明目張膽散佈謠言，完全不顧基本事實，陷市民於無端的恐懼之中，造謠者道德淪喪、毫無人性，其心可誅。

本港疫情正處社區爆發的高危之際，泛暴派明知此時任何公眾聚集活動，都會增加病毒散播的風險，但仍然連連煽惑群眾進行非法集會，繼前晚在九龍灣麗晶花園鼓動非法集會，反對將九龍灣健康中心設為指定抗疫診所後，位於鑽石山的東九龍分科診所昨晨亦被發現遭暴徒噴字破壞，更有屯門區區議員再度發動反對區內設立指定抗疫診所遊行，下午又到屯門公園非法集會，一度引發民衆衝突，防暴警察四次舉起藍旗警告。泛暴派煽惑群眾非法集會反設立指定診所，不僅嚴重干擾防疫工作，更置市民、警隊於疫情散播的巨大風險之中，是赤裸裸的播毒行為。

泛暴派煽惑群眾進行非法集會，明顯是為了延續修例風波的黑暴能量，進行政治化操作，圖日後收割政治利益。昨日的遊行參與者中不少為黑衣魔，部分更戴上防毒面罩，他們不斷揮舞寫有「港獨」字眼的旗幟，叫喊「港獨」和仇警口號，向執勤警員發動暴力衝擊，其間更欲向警員投擲有警員感染新冠肺炎，涼薄至極。泛暴派借疫造謠播毒、借疫煽「獨」，製造社會恐慌混亂，擾亂防疫工作，與全民為敵，已毫無人性、極度無良。

# 煽暴七區員借疫屯門播「獨」

## 藉口反指定診所搞遊行「獨人」黑魔參與舞「獨旗」

### 偵查報道

香港正值全民抗疫，全社會本應同心協力，但逢政府

必反的擄暴政客卻與黑衣人聯手借疫情大肆「播獨」並向警方「挑機」，企圖將抗疫問題政治化及令暴力捲土重來。多名煽暴派議員昨日發起所謂「反對仁愛診所做為指定診所屯門遊行」，召集大批「獨人」及黑衣人參與。香港文匯報記者現場觀察，參與者大部分是「Full gear」打扮的黑衣人，其間，不停有黑衣人揮動「港獨」旗幟及高叫「港獨」口號。而遊行完結後，黑衣人更是聯群結隊，「轉場」到屯門公園繼續破壞，更向執勤警員發動暴力衝擊，多名黑衣人被捕。

香港文匯報記者 張得民、齊正之



七名煽暴派區議員借疫情大肆「播獨」。香港文匯報記者攝

這次遊行由民主黨為主的7名屯門區議員發起，分別是發起人黎駿穎、黃麗嫦、林頌鏞、江鳳儀、朱順雅、盧俊宇、何國豪。遊行在昨日上午11時開始，香港文匯報記者發現，大批黑衣人早在半小時前便到場準備，只見他們先在起點處青霞花園附近「變裝」，並準備「港獨」旗及「光復」旗，部分黑衣人更主動趨前與煽暴派議員打招呼，而這些煽暴派議員就算見到身後出現「港獨」旗也神態自若，顯然早有「獨人」到場。

### 早有準備「Full gear」上陣

遊行開始時，大批黑衣人湧入遊行隊伍，許多人都戴上黑面巾，更有不少人是「Full gear」上陣，甚至帶上「豬嘴」、頭盔、護膝等，一副黑魔打扮，似乎準備隨時發動衝擊行動。主辦方亦非常識做，把遊行最前位置讓給「獨」旗，遊行期間幾名「港獨」旗手一直在前線及高叫「港獨」口號，緊接着「港獨」旗的是數支「光復香港」旗。一班「獨人」聲勢完全蓋過零星的抗疫口號，對於此種情景，走在前排的7名煽暴派區議員不但沒有阻止，反而顯得非常受落，任由「港獨」旗及「光復」旗橫行。不知情者實難以聯想到這次「港獨」遊行與抗疫有關。

當黑衣人遊行至終點屯門仁愛診所附近時，原來擄暴派立法會議員鄺俊宇已一早在該處等候，不少黑衣人見有「偶像」撐腰，即用粗言穢語挑釁在場執勤的警察。

雙方對峙不久，黑衣人眼見警察人數眾多，隨即分隊商討，最後決定提早到屯門公園挑機。據了解，遊行發起人之一的黎駿穎早前公佈是次遊行後，隨即有黑衣人配合發起「光復屯門公園」行動，似乎雙方早有默契。

### 衝入公園叫罵 見警即閃

這批黑人在屯門公園「上裝」後，便衝入公園內大聲叫罵，不停向公園內的老人挑機，有人甚至揚言要「私了」（行私刑）路人，部分老人家見狀都無奈離開。

在成功「清場」後，黑衣人繼續在公園一帶耀武揚威，宣洩暴力。約下午3時，當防暴警察陸續到場後，黑衣人即急急腳變裝走人，紛紛向屯門地鐵站方向逃去。香港文匯報追蹤這些黑衣人，發現絕大部分黑衣人都帶同裝備乘港鐵離開，顯然，這些黑衣人根本不是屯門居民，而是企圖跨區藉機施暴。

對於黑人在屯門公園搞事、破壞法制的行為，這些煽暴派區議員不但不譴責，反而在Facebook貼文高調維護「獨魔」、「黑魔」，指責警方的正當執法。



刑毀診所 昨晨約7時24分，位於鑽石山斧山道160號的東九龍分科診所，有職員發現其中一幅外牆被人噴字塗鴉。香港文匯報記者攝

### 評「診所」醫確診者 製恐慌嚇街坊

香港文匯報訊（記者張得民）新冠肺炎疫情持續令市民人心惶惶，煽暴派卻藉此大肆造謠，企圖引起社區恐慌。因應抗疫，政府近日在多區尋找地方作為「指定診所」，這項措施本來是為了方便各區市民能在區內診所及時獲得預防，但卻又成為煽暴派借機搞事的理由，他們向公眾大肆抹黑「指定診所」用途，無中生有地說「指定診所」是用於「醫治確診者」，企圖煽動不明真相的街坊反對。在煽暴派鼓動下，近日本港多個地區都出現反對「指定診所」的集會，有人更對設施進行破壞。

### 方便街坊測試 確診要入院

據知，「指定診所」是為了方便各區市民，如有市民懷疑自己出現肺炎徵狀可以到這些「指定診所」進行測試，而確診後亦會安排到醫院接受治療。政府之所以安排「指定診所」進行測試，原則是希望懷疑受到感染的個案可與普通病患分隔，而作各區安排「指定診所」亦方便不同地區的市民，減少市民在前往診所或候診的過程中出現社區感染的機會。

設立「指定診所」無疑可以令社會進行更有效的抗疫，惟煽暴派卻大肆造謠，將「指定診所」抹黑成一個醫治確診患者的地方，刻意造成居民恐慌，藉此煽動各地街坊參與反對活動。香港文匯報記者曾在數個集會現場觀察，發現這些所謂反對「指定診所」的集會大多都是由煽暴派議員發起，而多個地區在進行活動時亦會出現大量黑衣人和「港獨」旗，不少黑衣人乘機進行堵路甚至破壞的行為。有煽暴派政客更借這些集會場合招攬「工會會員」，藉機壯大反對派勢力，部署日後的反政府行動。

### 黑暴網上炒作 謀搞事博翻生

### 特稿

去年修例風波中肆虐的黑色暴力活動自踏入2020年後已逐步受到控制，而新冠肺炎肆虐以來黑暴事件進一步減少，曾多次發起煽暴集會的「民間集會團隊」亦因疫情而宣佈暫停舉行集會，不過，仍有不少暴徒不想暴亂活動消滅，近期更重新發動網絡攻勢，不停散播謠言。

作為煽暴大台的「連登」，本月以來出現不少「連登仔」發帖炒作，斥責「黃絲」（反對派支持者）現時只顧「抗疫」而不再參與「反抗政府的行動」，有人更刻意散發整合了修例風波的資料和相片，提醒支持者不要忘記過去半年的「暴力抗爭」，企圖鼓動黑暴捲土重來。本月8日，有煽暴者藉早前不幸離世的科大學生紀念會，催谷一批黑衣魔到場舉「港獨」旗和高叫「港獨」口號，當晚防暴警察在附近戒備，黑衣魔先在將軍澳尚德邨對開堵路，後再以磚塊打爛交通燈並向警察投擲磚塊。

本月21日，煽暴者繼續炒作去年「7·21事件」，不少地區繼續有所謂「和你Lunch」的活動，企圖在疫情肆虐期間再對商戶造成影響，晚上亦分別在元朗、銅鑼灣、馬鞍山、

杏花邨和香港仔等多區發起集會活動，當晚多區再次引來多名黑衣人，集會中有人高舉「港獨」旗，有黑衣人更煽動在場市民高叫「港獨」和仇警口號，當晚黑衣人未有對警方作出衝擊行為，似乎都在為未來重啟暴力活動一試水溫。

據了解，煽暴方並未有因肺炎疫情而卻步，在市民紛紛齊心抗疫期間與泛暴派合作，借抗疫在網上大做文章，煽動群眾重燃仇視政府和警方的情緒。

香港文匯報記者 齊正之